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PROMOVAREA VIRTUALĂ A BIBLIOTECII
ŞI BIBLIOTECARILOR USARB: PREZENTARE

FILME VIDEO, SPOTURI VIDEO, TUTORIALE VIDEO

VIRTUAL PROMOTION OF THE USARB LIBRARY AND LIBRARIANS:
VIDEO PRESENTATION, VIDEO SPOTS, VIDEO TUTORIALS

Mihaela STAVER

Abstract: The article informs about the types of video tutorials, video spots, the 
ways of accessing some tools available on the USARB Scientific Library website 
useful for  users.
Keywords: video tutorials, video clips, information, Open Access, web page, LOOM

Bibliotecile încearcă să schimbe conceptul informaţiei prin extinderea 
serviciilor inovaţionale, dedicate diverselor categorii de utilizatori.

Promovarea eficientă a bibliotecii, informaţiilor, resurselor, serviciilor, eve-
nimentelor, conţinuturilor elaborate, este foarte importantă pentru a atrage 
atenţia utilizatorilor  şi, mai ales, a non utiliatorilor.

Sit-ul web libruniv.usarb.md este mo-
dalitatea modernă de promovare a servicii-
lor Bibliotecii Ştiinţifice USARB.

Biblioteca utilizează diverse metode 
moderne de promovare a colecţiilor, cele 
mai solicitate sunt expoziţiile tradiţionale şi 
electronice, dedicate personalităţilor jubi-
liare, tematice, expuse în sălile de lectură, 

holul Bibliotecii, promovarea prin intermediul paginii web. Expoziţiile tematice 
au rolul de a promova varietatea de colecţii ştiinţifice care îşi găsesc locul pe 
rafturile bibliotecii.

Majoritatea utilizatorilor nu cunosc care sunt principiile de căutare 
într-o bază de date, catalog electronic, repozitoriu și preferă să le descopere 
în procesul de căutare. Acest lucru ne permite să vorbim despre necesitatea 
revizuirii sistemului de asistență informaţională  a utilizatorului mai ales în ca-
zul unei căutari independente sau de la distanță.

Scopul tutorialelor online 
este ca utilizatorii de la distanţă, 
accesând pagina web a Biblio-
tecii Ştiinţifice USARB, să cunoas-            
că modalităţile de utilizare a plat-
formelor şi instrumentelor oferite 
pentru căutarea şi regăsirea infor-
maţiei.

Tutorialele online pot servi 
drept materiale destinate să ajute 
la îmbunătăţirea abilităţilor digitale, de operare cu calculatorul şi cu diverse 
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aplicaţii, supuse unui proces continuu de actualizare.
Sit-ul web este modalitatea modernă de promovare a serviciilor Bibliote-

cii Ştiinţifice USARB. Informarea, prin crearea spoturilor video informative, spo-
reşte vizibilitatea USARB.

Pentru o utilizare mai eficientă a resurselor informaționale şi informarea 
utilizatorilor, pe pagina web a Bibliotecii Ştiințifice USARB libruniv.usarb.md sunt 
disponibile 3 tipuri de videotutoriale, care informează şi explică modalitatea de 
accesare a unor instrumente cum ar fi: Catalogul ExLibris PRIMO, Repozitoriul 
Instituţional ORA USARB, etc.

1. Videotutoriale de utilizare a serviciilor noi
2. Expoziții tematice în format video
3. Video spoturi informative 
Actualmente, principiile de activitate 

ale BŞ USARB sunt: Informarea, crearea noilor 
servicii, operativitatea, ritmicitatea, sporirea 
vizibilităţii USARB.

Spoturi video informative, ex:
Indexarea lucrărilor USARB în 

Repozitoriul European ZENODO, https://
www.youtube.com/watch?v=WW9TVerAblU

Indexarea lucrărilor USARB în baza de date CEEOL, https://www.youtube.
com/watch?v=4l3iSxJAiWw

Videotutoriale de utilizare a 
serviciilor 
Acţionând pagina web a BŞ USARB, 

utilizatorii au acces la ghiduri şi videotutoriale 
de informare şi modalitatea de utilizare, 
elaborate de către bibliotecarii BŞ USARB: 
Staver Mihaela, Ababii Lilia, Hăbăşescu 
Angela, Aculova Taisia. Un exemplu de vidotutorial este:

Catalogul electronic LibUniv 
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/component/allvideoshare/video/

catalogul-electronic-libuniv?Itemid=339 
Catalogul electronic LibUniv pe platforma ExLibris Primo (http://

primo.libuniv.md/) – este un catalog partajat a 7 Biblioteci universitare din 
Republica Moldova. Acest produs este generat datorită participării Bibliotecii 
în cadrul proiectului TEMPUS „Modernizarea serviciilor informaţionale pentru 
îmbunătăţirea calităţii studiilor” (2013-2016). Catalogul conţine informaţii 
despre: cărţi, articole, teze, reviste, CD-DVD, Repozitorii Instituţionale, precum 
şi un șir de resurse externe globale: baze de date EBSCO, Primo Central Index, 
documente în acces deschis etc.

Repozitoriul Instituțional ORA USARB 
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/component/allvideoshare/video/

repozitoriul-institutional-ora-usarb?Itemid=339 
Repozitoriul ORA USARB (http://dspace.usarb.md:8080/jspui/) - o arhivă 
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electronică a documentelor ştiinţifice, 
elaborate de către cadrele didactice şi 
bibliotecarii USARB, precum şi de alte 
persoane care au publicat materiale şi 
la alte edituri, dar au transmis USARB-
ului dreptul de a le plasa pe internet. 
Structura arhivei include: Colecţia in-
stituţională, Facultăţile USARB, Isto-
ria şi managementul USARB, Colecţia 
Bibliotecii Ştiinţifice. În interior mate-
rialele sunt clasate: articole, anale, anuare, 
conferinţe, colocvii, dicţionare, monografii, bibliografii, multimedia, publicaţii 
didactice, publicaţii periodice, publicaţii metodice, teze de Polishing pixels. 
Scopul: promovarea imaginii şi vizibilităţii produsului ştiinţific al cercetătorilor 
USARB prin expunerea lucrărilor în Acces Deschis.

Repozitoriul European ZENODO
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/component/allvideoshare/video/

repozitoriul-european-zenodo?Itemid=339
Repozitoriul ZENODO (https://zenodo.org/communities/librun...) - 

este un depozit de date de cercetare ce 
pune la dispoziție cercetări și conținuturi 
educaționale și informaționale. Fiecare 
document din Zenodo include DOI 
(Identificatori Digital Object) și LICENȚE 
CREATIVE COMMONS. Repozitoriul este 
un serviciu simplu și inovator, și permite 
cercetătorilor, oamenilor de știință, să se 
împărtășească cu rezultatele cercetării. În 
Repozitoriul Zenodo sunt indexate lucrări 
ale cercetătorilor USARB.

Baza de date CEEOL 
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/component/allvideoshare/video/

baza-de-date-ceeol?Itemid=339 
Central and Eastern European Online Library (C.E.E.O.L.) (https://www.

ceeol.com/) este o baza de date internaţională care oferă acces la publicații 
academice și culturale din domeniu socio-
umanist din țările Europei Centrale și de Est. 
Documentele indexate în CEEOL acoperă 
întreg spectrul social, politic și cultural, și 
sunt publicate de prestigioase instituții 
academice şi cultural. Numărul revistelor 
din România indexate în această bază în 
prezent este de 320 de titluri. Din Republica 
Moldova sunt indexate 17 titluri de reviste. 
În CEEOL sunt indexate lucrări ale cerce tătorilor USARB.

Tutorialele video oferă posibilitatea utilizatorilor de a cunoaşte şi folosi 
o varietate de instrumente în diverse formate şi suporturi pe care le oferă noile 
tehnologii. Partajarea tutorialelor video în social media ne arată un impact 
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pozitiv de accesări şi distribuiri. Tutorialele video au fost realzate în instrumentul 
LOOM, ce ne ajută să transmitem mesajul, prin elaborarea filmelor video. Accesul 
în LOOM se face prin logarea din contul personal Google, descărcăm extensia în 
browserul Google Chrome pentru a începe înregistrarea.

Linkul de la înregistrarea video avem posibilitatea să o distribuim direct, 
să îl încorporăm pe un site web sau să utilizăm butoanele de partajare pe 
Facebook sau Twitter.

Expoziţii tematice în format video
BŞ USARB este „inima socieității informaționale” și utilizează mijloace 

inovatoare pentru informarea utilizatorilor, stimulând lectura și sporind 
imaginea Bibliotecii în comunitate, inclusiv prin elaborarea expoziţiilor tematice 
în format video.

Aplicaţia cu care este prelucrat fişierul video pentru plasarea în pagina 
web, permite distribuirea materialului în social media şi respectiv contorizarea 
accesărilor. La fel mai jos este anexat şi accesul la formatul ppt.

http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/noutati/expozitii-on-line/
video/contributiile-stiintifico-didactice-ale-profesorilor-si-bibliotecarilor-
universitari-2017

Expoziţiile tematice permite dezvăluirea cât mai completă a colecţiilor 
valoroase a Bibliotecii pentru utilizatori, ținând seama de interesele și nevoile 
acestora.

Instituţia își lărgește la maximum sfera de influență, informând utilizatorii 
prin intermediul rețelelor de socializare. Partajarea expoziţiilor tematice online 
din pagina web a Bibliotecii este posibilă în social media, astfel informând un 
public mai larg despre diverse evenimente importante.
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În pagina web a Bibliotecii este disponibil un nou meniu MEDIA, unde 
sunt expuse toate interviurile despre Biblioteca Ştiinţifică USARB online.

Sursele online de informare oferite de Biblioteca Ştiinţifică USARB au un 
rol important, atât pentru studenţi, cât şi pentru cadrele didactice şi cercetători. 
În primul rând, ele permit accesul la cele mai noi informaţii, şi, totodată, oferă 
multiple posibilităţi de accesare.

Biblioteca de azi trebuie să facă faţă necesităţilor în continuă schimbare 
ale utilizatorilor şi în acelaşi timp să rămână depozitar al cunoaşterii şi culturii. 
Conţinuturile on-line, expuse în pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice USARBle oferă 
posibilitatea de a inspira şi surprinde utilizatorii. Era Informaţională provoacă 
bibliotecile să creeze noi conţinuturi şi să interacţioneze pe nou cu utilizatorii.


